

长治五中 700 余名师生开展清明祭扫活动

缅怀革命先烈 传承红色基因

本报讯 记者丁德令报道:秦唱国歌、敬献花圈、向革命烈士默哀……

4月1日上午,长治五中组织高一年级700余名师生赴太行太岳烈士陵园开展清明祭扫活动,寄托哀思,缅怀先烈,传承红色基因,加强爱国主义教育。

在庄严肃穆的革命烈士纪念碑前,师生们怀着崇敬之情瞻仰烈士纪念碑,向革命烈士默哀、敬礼、敬献花篮并绕纪念碑一圈,一朵朵黄色的花朵表达着对革命先烈的无限追思。

“前辈流血牺牲,用个人的生命换来千万人的自由,他们更希望看到祖国变得更加美丽富强。”该校455班的赵铭伟同学带领大家以革命事

业接班人的名义,面向庄严的革命烈士纪念碑郑重宣誓。

祭扫仪式后,师生们参观了太行太岳英烈事迹纪念馆,一则史料、一张张照片,见证了一段段刻骨铭心的峥嵘岁月,诉说着革命者的忠贞。大家看得认真,听得仔细,或凝神思考,或提笔疾书,眉眼间皆是油然而生的敬意。

“丰碑长在,英雄永存。此次活动不仅缅怀烈士,祭奠英灵,更是一堂生动深刻的爱国主义教育课。”长治五中师生表示,将以烈士为榜样,以实际行动继承先烈的革命遗志,弘扬先烈爱党、爱国、爱人民的高尚情怀。



师生共同参观纪念馆。本报记者 丁德令 摄

潞州区紫金街道开展“铸魂·清明祭英烈”主题活动

赓续英烈精神 汲取奋进力量

本报讯 记者王晶晶报道:4月2日上午,潞州区紫金街道在“上党战役”遗址广场开展“铸魂·清明祭英烈”主题活动,深切缅怀革命烈士的丰功伟绩,重温英烈事迹,继承革命传统,厚植爱国情怀,凝聚奋进力量。各社区(村)“两委”干部、市关工委“关心下一代宣讲团”、驻市某部队、市交警一大队、八一路派出所、八一路小学教师和学生代表等共计200余人参加。

活动中,市关工委“关心

下一代宣讲团”成员、革命老战士魏爱文深情讲述了革命先烈的故事,用动情的宣讲弘扬红色文化,传承红色基因,勉励后辈要铭记先烈功绩,汲取奋进力量,立足初心使命,立足岗位实际,走好新时代长征路。

在聆听了革命先烈事迹后,八一路小学教师王宁讲述上党战役北关战地遗址历史。八一路小学学生集体朗诵了散文《少年中国说》,同学们铿锵有力的朗诵声在烈士纪念碑前荡气回肠,抒发

了对革命先辈的深切缅怀,表达了队员们立志弘扬英烈精神、凝聚青春力量的决心。最后,全体人员庄重肃穆,依次走向上党战役革命纪念碑,向革命烈士敬献花篮。大家脱帽、鞠躬、默哀,表达对先烈的怀念与感激之情。

大家纷纷表示,在今后的工作中要进一步发扬革命精神、传承红色基因、弘扬时代新风,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,集聚推动高质量发展的强大精神力量。

潞州区解放西社区开展文明祭扫宣传和巡查整治活动

摒弃祭祀陋习 弘扬文明新风

本报讯 近日,潞州区英雄南路街道解放西社区新时代文明实践站开展清明节文明祭扫宣传和巡查整治活动。

活动期间,社区工作人员和志愿者组成的“文明巡视”小组,重点时间在辖区主要干道点位,对辖区重点区域进行巡逻,对焚烧冥纸、冥币等不文明祭祀行为进行劝阻,防止祭祀引发火灾隐患,同时向居民宣传文明祭扫的意义和方法,引导居民转变传统观念,采取文明、环保的方式缅怀逝者。

此次清明节文明祭扫宣传和巡查整治活动,不仅维护了辖区环境整洁和居民安全,也进一步弘扬了文明祭祀的新风尚,增强了辖区居民的环保意识和文明素养,推动了辖区精神文明建设工作的深入开展。

(潞州区融媒体中心提供)



4月1日,潞州区实验幼儿园组织大班师生赴太行太岳烈士陵园进行清明节祭扫活动。活动旨在让幼儿了解清明节的意义、由来及风俗习惯,培养幼儿对革命先烈的尊敬和缅怀之情。

王晓萍 成明明 摄

潞州区梅辉坡社区开展“文明祭扫 缅怀英烈”宣传活动

文明祭扫 平安清明

本报讯 记者马嫣婕报道:清明节将至,为缅怀革命英烈,引导群众文明祭祀,大力弘扬文明新风,4月1日,潞州区梅辉坡社区新时代文明实践站开展了“文明祭祀 缅怀英烈”主题实践活动,在加强爱国主义教育的同时,引导居民践行文明、绿色祭扫理念,平安、有序过好清明假期。

活动中,志愿者向社区工作人员及居民讲解了清明节的由来和清明节文明祭祀的建议,引导居民转变观念,大力推广鲜花祭祀、网上祭祀、墓碑清理等文明祭祀的方式。随后组织工作人员、社区居民来到太行太岳烈士陵园开展红色祭扫活动。祭扫活动结束后,社区工作人员还分别前往辖区人群密集的地方,向来往居民发放《倡导文明祭祀,打造平安清明》倡议书,



社区工作人员向居民发放倡议书。本报记者 马嫣婕 摄

呼吁群众进一步树立“安全、文明、环保、绿色”祭祀新风尚,提醒居民上坟烧纸、燃放鞭炮等祭祀方式不仅污染环境,还容易引发火灾,建议居民用文明节俭、绿色环保的祭扫方式来寄托哀思,营造文明有序的祭

扫环境。

通过此次宣传活动,增强了居民群众的文明祭扫意识和环保安全理念,引导广大群众过一个安全、文明、绿色、环保的清明节,让文明新风深入人心,让文明祭扫成为新风尚。



近日,共青团长治市委、长治市少工委组织300余名少先队员在太行太岳烈士陵园开展“清明祭英烈”主题队日活动,表达对先烈们的敬仰追思之情。

本报记者 丁德令 摄